

淮北日报

Huaibei Daily

2025年4月27日 星期日
农历乙巳年三月三十
总第12279期 今日8版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



习近平在中共中央政治局第二十次集体学习时强调 坚持自立自强 突出应用导向 推动人工智能健康有序发展

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就加强人工智能发展和监管进行第二十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,面对新一代人工智能技术快速演进的新形势,要充分发挥新型举国体制优势,坚持自立自强、突出应用导向,推动我国人工智能朝着有益、安全、公平、健康有序发展。

西安交通大学教授郑南宁同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中

央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,人工智能作为引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,深刻改变人类生产生活方式。党中央高度重视人工智能发展,近年来完善顶层设计、加强工作部署,推动我国人工智能综合综合实力整体性、系统性跃升。同时,在基础理论、关键核心技术等方面还存在短板弱项。要正视差距、

加倍努力,全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用,完善人工智能监管体制机制,牢牢掌握人工智能发展和治理主动权。

习近平强调,人工智能领域要占领先机、赢得优势,必须在基础理论、方法、工具等方面取得突破。要持续加强基础研究,集中力量攻克高端芯片、基础软件等核心技术,构建自主可控、协同运行的人工智能基础软硬件系统。以人工智能引领科研范式变革,加速各

领域科技创新突破。

习近平指出,我国数据资源丰富,产业体系完备,应用场景广阔,市场空间巨大。要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,构建企业主导的产学研用协同创新体系,助力传统产业改造升级,开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享。

习近平强调,人工智能作为新技术新

领域,政策支持很重要。要综合运用知识产权、财政税收、政府采购、设施开放等政策,做好科技金融文章。推进人工智能全学段教育和全社会通识教育,源源不断培养高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支持和人才评价机制,为各类人才施展才华搭建平台、创造条件。

习近平指出,人工智能带来前所未有的发展机遇,也带来前所未遇风险挑战。要把握人工智能发展趋势和规律,加紧制定完善相关法律法规、政策制

度、应用规范、伦理准则,构建技术监测、风险预警、应急响应体系,确保人工智能安全、可靠、可控。

习近平强调,人工智能可以是造福人类的国际公共产品。要广泛开展人工智能国际合作,帮助全球南方国家加强能力建设,为弥合全球智能鸿沟作出中国贡献。推动各方加强发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,早日形成具有广泛共识的全球治理框架和标准规范。

汪华东在全市庆祝“五一”国际劳动节暨服务高质量转型发展劳模座谈会上强调

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 为加快建设现代化美好淮北而团结奋斗

■记者 詹岩

本报讯 4月25日上午,全市庆祝“五一”国际劳动节暨服务高质量转型发展劳模座谈会举行。市委书记汪华东出席会议并讲话。他强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导激励全市广大劳动者牢记嘱托、感恩奋进,为加快建设现代化美好淮北而团结奋斗。市委副书记孙艳辉主持会议。市领导汪继宏、徐胜利、李公峰出席会议。

会上,市总工会负责同志汇报了

全市劳模工作情况,7位劳动模范和先进工作者代表作了发言。

汪华东在讲话中指出,当前,淮北正处在厚积薄发、大有可为的发展上升期和爬坡过坎、负重前行的转型攻坚期,既有难得机遇,也有困难挑战。希望各位劳模倍加珍惜荣誉、永葆先进本色,继续在各自岗位拼搏奉献、在各个领域施展才华、在各条战线建功立业。

汪华东强调,要争做以身许党、至诚报国的模范,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个

维护”,坚定不移感党恩、听党话、跟党走。要争做爱岗敬业、服务发展的模范,进一步强化“主人翁”意识,找准自身岗位与发展大局的结合点,努力以本职工作出彩为淮北发展添彩。要争做追求卓越、精益求精的模范,把学习作为立身之本,把提升职业技能作为成事之基,努力成为技艺超群的能工巧匠、本职工作的行家里手。要争做引领风尚、促进和谐的模范,让劳模精神、劳动精神、工匠精神在相淮大地薪火相传、生生不息。

汪华东强调,各级党委(党组)要认真贯彻全心全意依靠工人阶级的根本方针,为工会履行职责、发挥作用创造有利条件。各级工会组织要始终坚持以职工为中心的工作导向,当好最有温度的“职工之家”、最可信赖的“娘家人”。要认真总结我市工运事业和工会工作经验做法,引领带动全市广大劳动群众为加快建设现代化美好淮北不断作出新的更大贡献。

会前,汪华东等市领导会见了全国劳动模范和先进工作者代表。

■记者 詹岩

本报讯 4月25日下午,市委书记汪华东前往濉溪县,督导调研违法用地整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要论断,牢记“国之大者”,扛稳扛牢责任,采取“长牙齿”的硬措施,不折不扣抓好耕地保护各项工作,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。市领导黄骅、徐胜利参加督导调研。

在刘桥镇,汪华东实地察看违法用地整改现场,与县、镇和相关部门负责同志深入交流,详细了解整改工作推进情况。他指出,要充分认清形势,压实压紧责任,紧扣时间节点,全力加快整改进度,推动问题改彻底、改到位、不反弹。有关部门要加强指导,确保整改成效经得起检验。

汪华东在督导调研时强调,各地各部门要进一步提高政治站位,深刻认识耕地保护工作的极端重要性和现实紧迫性,全面落实耕地保护党政同责,以最坚决的态度、最有力的措施、最严实的作风,抓紧抓实违法用地整改工作,做到守土有责、守土尽责。要深刻汲取教训,严肃追责问责,坚决纠治政绩观偏差、弄虚作假、不作为、乱作为等问题。要以案为鉴、举一反三,加强日常监管,全面深入排查违法用地情况,以“零容忍”态度严厉打击各类违法占用耕地行为,切实做到严防新增、消除盲区。要牢固树立法治意识,坚持依法行政,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展的能力。

汪华东在督导师调研违法用地整改工作时强调
坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线
汪华东在督导师调研违法用地整改工作时强调
坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线



易书交友 共享书香

4月23日,学生在参加“以书易书”活动。

当日,市第三实验小学开展“以书易书”活动,学生们通过创意书摊交换书籍,共享学习乐趣。

■摄影 记者 黄鹤鸣

市第十七届人大常委会 第三十三次会议召开

■记者 王陈陈 通讯员 张纯一

本报讯 4月24日至25日,市第十七届人大常委会召开第三十三次会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议并讲话。市人大常委会副主任张香娥、金文,秘书长赵德荣及委员出席会议。

会议传达学习了十四届全国人大三次会议精神(书面);听取和审议了市人民政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况、扩内需促消费工作情况、2024年政府债务管理情况、中小学生心理健康情况以及乡村振兴促进法执法检查建议落实情况的报告,并对有关议题进行满意度测评;表决通过了有关人事事项,依法组织了宪法宣誓。

方宗泽指出,要精准实施治污攻坚,圆满完成省考核目标,促进淮北绿色低碳高质量发展;要丰富扩大消费场景,促进本地企业产销对接,以消费

市场繁荣促进经济平稳运行;要用足用好债券政策,推动债券资金规范高效安全使用,做到促发展与防风险同步发力;要构建完整的学生心理健康工作体系,畅通医校协同途径,促进学生身心健康,全面发展;要依法扛起粮食安全政治责任、推动乡村产业高质量发展、提升乡村治理能力,扎实推动乡村“五大振兴”。

方宗泽强调,市人大常委会及机关要提高政治站位,以坚如磐石的政治定力践行职责使命;突出干字当头,以永不懈怠的精神状态高效履责担当;践行重大理念,以久久为功的韧劲做到为民尽责,不断推动淮北人大工作提质增效。

市人大会党组成员宋伟,副市长刘家宏,市中级人民法院院长时刻,市人民检察院检察长李大伟,市监委有关负责同志等列席会议。

匠心筑通途

——徐淮阜高速淮北段进入通车倒计时

规划的重要组成部分。通车后,淮北至徐州、阜阳等城市的通行效率将大幅提升,有效打破区域交通瓶颈,加速人流、物流、信息流高效流通。这条交通动脉不仅能让群众出行更便捷,更将成为拉动皖北协同发展的重要引擎。

走进项目施工现场,机械轰鸣与建设者的忙碌身影交织成奋进的乐章。目前,全线沥青上面层铺筑已基本完成,路面验收、交安设施检测等工作正有条不紊推进。建设团队锚定7月通车目标,以“百米冲刺”的劲头全力攻克最后的关键节点。

“品质为先”贯穿项目建设全程。施工方秉持“精密组织、精细施工”理

念,从沥青原材料筛选、运输到摊铺作业,建立全链条质量管控体系。联合监理单位、第三方检测机构实施“旁站式”监督,严格把控摊铺厚度、压实度等核心指标,用数据说话、以细节筑品质,确保每一寸路面都经得起时间检验。

面对跨国道343种道口隋唐运河遗址大桥挂篮悬臂施工等“硬骨头”,项目团队迎难而上。针对车流量大、交叉作业风险高的难题,科学制定施工方案,既实现施工“零事故”,又确保工程进度不受影响,彰显出交通建设者的智慧与担当。

随着沥青摊铺工程收官,项目全面转入标线划设、绿化景观打造和机电设备调试阶段。这些看似收尾的工

作,实则是保障道路安全运行、提升通行体验的关键环节。清晰的标线将为行车指引方向,沿线绿化将构筑生态风景线,智能机电设备则为道路装上“智慧大脑”。

“全体建设者都憋着一股劲!”项目现场负责人张康康表示,大家日夜奋战,就是要把这条路建成经得起检验的精品工程。现在胜利在望,更要全力以赴,确保如期高质量通车。

从蓝图到通途,徐淮阜高速淮北段凝聚着无数建设者的心血。这条承载区域发展希望的交通干线即将通车,它不仅是一条便捷的出行之路,更将成为皖北经济腾飞的“快车道”。

“AI+电商”融合创新结硕果 市科创中心孵化企业 实现技术与产业双赢

■记者 于晓 通讯员 赵垒

本报讯 在市科创中心麦腾创谷的孵化培育下,两家企业——星芽网络科技有限公司与淮北艾阿网络科技有限公司近日完成从技术合作到资本联姻的深度整合,其联合开发的

AI电商智能上架系统已服务全国数百家电商企业,将商品上架时效从48小时压缩至1小时,成为“AI+电商”融合发展的典型案例。

2024年7月,电商技术服务创业者小殷在麦腾创谷园区的支持下,创立星芽网络科技有限公司。▶下转第3版



■记者 刘星 通讯员 王晨

交通建设是城市发展的“生命线”。近日,备受关注的徐淮阜高速淮北段迎来重大进展,正式进入通车倒计时阶段。这条贯穿皖北的交通要道,即将被茧成蝶,为区域经济发展注入全新活力。

徐淮阜高速淮北段全长32.215

公里,是安徽省“十四五”综合交通